
Svetový deň mieru 2010: „Prázdne slová zakrývajú zlyhanie cirkvi“

„Som najväčším ochrancom oviec všetkých čias“, povedal vlk potom, ako si 
obliekol ovčie rúcho. Približne tak vierohodný je výrok pápeža Josepha 
Ratzingera v zmysle, že cirkev vystupovala vždy za ochranu klímy.

K tomuto výsledku došli  Slobodní kresťania pre Krista Reči na hore vo 
všetkých kultúrach celosvetovo potom, čo si  preštudovali posolstvo pápeža 
Josepha Ratzingera k Svetovému dňu mieru 2010. Toto posolstvo síce nesie 
názov: „Chceš podporiť mier, tak ochraňuj stvorenie“.  Matthias Holzbauer, 
hovorca Slobodných kresťanov pre životné prostredie na to reaguje: „Mnohými 
prázdnymi slovami sa pápež pokúša zakryť zlyhanie jeho vlastnej cirkvi v 
otázkach klímy a životného prostredia.“ 

„Výnimočne zradcovská“, pokračuje Holzbauer, „je skutočnosť, že pápežovi v 
celom posolstve neprešlo perami ani jedinýkrát slovo ‚zvieratá’. Kto hovorí  o 
‚zodpovednosti voči stvoreniu’ a nevyjadrí sa ani jediným slovom o masovom 
chove zvierat a pokusoch na zvieratách; kto požaduje  ‚zmenu životného štýlu’, 
ale zamlčí nutnosť obmedziť konzumovanie mäsa, ktoré na základe hroziacej 
klimatickej katastrofy mimoriadne škodí klíme, ten už len tým prejavil, ako 
málo dôveryhodné sú jeho výroky.“

Tu nič nepomôže, ani to, že úradujúci pápež ako na bežiacom páse cituje seba 
samého a svojich predchodcov, aby vzbudil dojem, že cirkev vždy bola za 
ochranu životného prostredia. Opak je pravdou: „Kňazskí muži cirkvi zrádali už 
od začiatku Ježišovo učenie, ktorý miloval prírodu a zvieratá a prevracali toto 
učenie v opak. Znevažovanie prírody dnešnou civilizáciou nie je vonkoncom 
dedičstvo teológie, ktorá postavila človeka nado všetko, ktorá degradovala 
prírodu na obyčajnú vec a zvieratám až dodnes upiera dušu.“ Toto je jeden z 
dôvodov, prečo  Slobodní kresťania v Nemecku zažalovali obidve veľké cirkvi: 
Aby sa už viac nesmeli označovať ako  „kresťanské“.

Až donedávna cirkev zosmiešňovala ľudí, ktorí sa pokúšali varovať pred 
hroziacou klimatickou katastrofou. A ani v jeho terajšom posolstve si bývalý šéf 
vatikánskeho úradu pre inkvizíciu nemôže odpustiť výsmešné narážky na hlbšie 
porozumenie s prírodou, tým, že vyjadruje cirkevné „počudovanie sa“ nad tzv. 
„biocentrizmom“, pretože sa tým  „ popiera vyššia identita a úloha človeka“ a 
„posilňuje sa tým vyrovnávajúci pohľad ‚dôstojnosti’ všetkých živých bytostí“, 
ktorý otvára dvere „novému panteizmu s novopohanskými prízvukmi“. Práve 
zapieranie dôstojnosti všetkých živých bytostí  viedlo koniec-koncov k 
osudovému znevažovaniu prírody cirkvou a k brutálnemu prenasledovaniu. 
„Ešte pred niekoľkými storočiami nechávala cirkev spáliť na hranici mužov a 
ženy, ktorí považovali prírodu za oživenú Duchom Božím“, toľko  Holzbauer. 
„Jeden Joseph Ratzinger nevyjde len tak zo svojej kože – jedno, aký kožuch si 
oblečie.“


